
Bericht der Gemeinderatssitzung vom 22.04.2021 

1. Bekanntgabe nichtöffentlich gefasster Beschlüsse 

Der Gemeinderat nahm in der nichtöffentlichen Gemeinderatssitzung vom 25.03.2021 eine 
Konzeption für betreute Wohnformen im Alter zur Kenntnis. 

2. Baustellenbericht 

a) Bauhofneubau 

Der Vorsitzende führte aus, dass die Arbeiten gut voranschreiten. Der Humus wurde bereits 
im April abgeschoben, der Ölschiefer wurde freigelegt. Die Fundamente wurden gesetzt, und 
die Drainageleitungen verlegt. Der Schotter, welcher das Oberflächenwasser speichern soll 
um den Ölschiefer zu bewässern, wurde aufgebracht. Die Erdwärmebohrungen werden in der 
ersten und zweiten Maiwoche erfolgen. Die Aufrichtung kann dann voraussichtlich im Juni 
erfolgen. 

b) Äußere Dorfstraße mit Dorfplatz 

Der Vorsitzende informierte, dass die Firma Nagel nach Ostern mit den Arbeiten begonnen 
hat. Der Ölschiefer wurde etappenweise freigelegt und sofort wieder mit einer Schotterschicht 
bedeckt, damit dieser nicht austrocknet. Die Schotterschicht wurde zur dauerhaften 
Bewässerung des Ölschiefers eingebracht. Das Parkplatzfeld wurde bereits angelegt und ein 
Strommast vom Überlandwerk Eppler aufgestellt. Der Vorsitzende führte weiter aus, dass es 
einige Nachträge geben wird, da mehr Leitungen und Leerrohre als ursprünglich geplant, 
verlegt werden müssen. Der Platz wird voraussichtlich Mitte Mai fertiggestellt sein. 

3. Bauhofneubau – Vergab von Gewerken 

Der Gemeinderat fasste einstimmig die folgenden Vergaben: 

a) Trockenbauarbeiten 

Die Vergabe der Trockenbauarbeiten erfolgt an die kostengünstigste Bieterin, die Firma Jetter 
Firmengruppe GmbH, Maybachstraße 1 aus 72348 Rosenfeld zum Angebotspreis von 
15.080,28 €. 

b) Estricharbeiten 

Die Vergabe der Estricharbeiten erfolgt an die kostengünstigste Bieterin, die Firma AEP 
Estrich GmbH, Friederike-Franck-Straße 12 aus 74369 Löchgau zum Angebotspreis von 
6.039,13 €. 

c) Fliesenlegerarbeiten 

Die Vergabe der Fliesenlegerarbeiten erfolgt an die kostengünstigste Bieterin, die Firma 
Fliesen Lehmann GmbH, Stuttgarter Straße 18/2 aus 78727 Oberndorf-Aistaig zum 
Angebotspreis von 22.958,67 € 

d) Putz und Stuckarbeiten 

Die Vergabe des Gewerks Putz und Stuckarbeiten erfolgt an die kostengünstigste Bieterin, die 
Firma Jetter Firmengruppe GmbH, Maybachstraße 1 aus 72348 Rosenfeld zum Angebotspreis 
von 24.904,32 €. 

e) Tischlerarbeiten  

Die Vergabe der Tischlerarbeiten erfolgt an die kostengünstigste Bieterin, die Firma Enslin 
Türen + Möbel GmbH, Geislinger Straße 33 aus 72348 Rosenfeld zum Angebotspreis von 
9.825,76 € 

  



f) Maler und Lackierarbeiten 

Die Vergabe der Maler- und Lackierarbeiten erfolgt an die kostengünstigste Bieterin, die Firma 
Malerwerkstätten Geiser GmbH und Co. KG, Marktstraße 10 aus 72474 Winterlingen zum 
Angebotspreis von 22.304,41 €. 

g) Zaun und Toranlage  

Die Vergabe der Zaun und Toranlage erfolgt an die kostengünstigste Bieterin, die Firma 
Zaunteam Lkr. Rottweil, Leidringer Straße 19 aus 78661 Dietingen-Rotenzimmern zum 
Angebotspreis von 28.662,34 €. 

h) Salzsilo 

Die Vergabe der Lieferung eines Salzsilos erfolgt an die kostengünstigste Bieterin, die Firma 
BL Silobau AG, Erlenhof in 9200 Gossau in der Schweiz zum Angebotspreis von 40.679,70 € 

 

4. Kindergartengebühren – Januar bis Februar 2021 

Der Gemeinderat fasste einstimmig den Beschluss, die Kindergartengebühren für Eltern, 
deren Kinder während der coronabedingten Schließung die Einrichtung nicht besuchen 
konnten, zu erlassen.  

5. Bausachen 

a) Aufstellen eines Mobilstalls zur Hühnerhaltung 

Der Gemeinderat stimmte einstimmig dem Bauvorhaben auf Aufstellung eines Mobilstalls zur 
Hühnerhaltung, auf dem Flurstück 2880, zu. Das gemeindliche Einvernehmen wurde erteilt. 

b) Bauantrag auf Ausbau des Dachgeschosses und Anbau einer Außentreppe mit 
Podest 

Der Gemeinderat stimmte einstimmig, bei einer Enthaltung, dem Bauantrag auf Ausbau des 
Dachgeschosses und Anbau einer Außentreppe mit Podest auf dem Grundstück Rosenstraße 
6 zu. Vorbehaltlich der rechtlichen Zulässigkeit wurde das gemeindliche Einvernehmen erteilt. 

6. Bauplatzverkauf – Bauplatz 2760/12 im Baugebiet Bruck 

Der Gemeinderat stimmte einstimmig dem Verkauf des Bauplatzes 2760/12 im Baugebiet 
Bruck, mit einer Größe von 671 m², an eine erwerbsberechtigte Familie zu. Der 
Gesamtverkaufspreis beträgt 72.468,- €. 

7. Bekanntgaben und Verschiedenes 

a) Die Gemeinde Dormettingen hat den Zuschussbescheid für die Breitbanderschließung 
erhalten. 

b) Das forstliche Gutachten zur Verbisssituation liegt vor. Es gibt keine Erhöhung der 
Abschusssituation. 

c) Der Vorsitzende informierte, dass der Kindergarten voraussichtlich ab kommender 
Woche wieder schließen muss, und nur eine Notbetreuung angeboten wird. Für Kinder 
die die Notbetreuung in Anspruch nehmen besteht dann 2-mal wöchentlich eine 
Testpflicht mit sogenannten Lolli-Tests. 

d) Der Vorsitzende führte aus, dass die Wahlhelfer der Bundestagswahl 2021 im Herbst 
wahrscheinlich früher impfberechtigt sind. 

e) Der Haushaltsplan 2020 wurde von der Kommunalaufsicht genehmigt, und wird im 
nächsten Amtsblatt veröffentlich. 

  



8. Anfragen 

Ein Gemeinderat informierte über Vandalismus im Outdoor Museum. Dort wurden einige 
Tafeln zerstört, und das Model wurde mit Farbe besprüht. Gemeinderat Wolfgang 
Weckenmann bot an, das beschädigte Model durch die Firma Weckenmann Anlagetechnik 
wieder zu restaurieren. Der Vorsitzende bedankte sich herzlich für das Angebot. Um 
weiteren Zerstörungen vorzubeugen, wird der Bereich zukünftig verstärkt kontrolliert und 
überwacht. 


